
Dansk Told & Skatteforbund   
Kreds I (Nord) 

 
 

Referat fra KB-møde 
 

Mødedato: Mandag den 19. februar 2024 

Mødetidspunkt: kl. 10.00 – 15.00  

Mødested: 
 
Skattecenter Horsens, Grønlandsvej 5, 8700 Horsens,  

Deltagere: KB Kreds I (Nord)   

Afbud: Poul og Rune deltager via Teams. Marianne er sygemeldt. 

Mødeleder/referent: Charlotte og Nini  

Ordstyrer Charlotte 
 
Dagsorden: 
 

1. Velkomst 

2. Godkendelse af dagsorden er godkendt  

Charlotte har budt alle velkomne, lettere forsinket pga. div udfordringer med at 
forsøge at finde en oplader til el-bil, og eller finde parkeringsplads i nærheden af 
skattecenteret.   

3. Kreds I Nord interne anliggende: 

1. Orientering om DTS-teams v/Anita 
Anita Illum fra DTS gav os et indblik i  

 hvorledes DTS har opsat DTS-teams til tillidsrepræsentanter,  
 systematikken og reglerne iht GDPR om sletning af div. materiale, 

som vi i en periode har brug for at arkivere i DTS-teams-systemet 
 muligheder for hurtigt og let at arkivere, 
 muligheder for egne arkivmapper eller delemapper 



 det er besluttet, at det bliver igennem dette system DTS vil 
formidle diverse materiale til tillidsrepræsentanter og TR imellem 

Vi aftalte efterfølgende, at Helle Lundquist og Rune Pedersen på 
vegne a Kreds I deltager i den arbejdsgruppe, der skal se på, 
hvorledes DTS-teams fungerer. 

Anita fortalte også om DTS-velkomstgaver til nye medlemmer/nyuddannede med 
diplom eller professionsbachelor. 
Gaver er i restordre, men vil til valgenheder blive fordelt via HB/Charlotte, når det 
er muligt. 
 

2. Seneste nyt fra husene 

Valgmøder/generalforsamlinger. 
Vi er i gang med planlægning af afholdelse af valgmøder eller generalforsamlinger 
i alle valgenheder. De steder, hvori der i vedtægter eller forretningsorden står 
anført, at valgmøder/generalforsamlinger skal være afholdt inden udgangen af 1. 
kvartal – kan hvis det ønskes, ændre beskrivelsen i forretningsordenen eller 
vedtægterne, således fristen for afholdelse af valgmøder/generalforsamlinger 
fremover afholdes inden udgangen af maj måned. Dette er i overensstemmelse 
med den seneste ændring af DTS hovedvedtægter i § 12 stk. 3. Andre kan 
allerede i år afholde deres GF eller valgmøde inden udgangen af maj. 
 
Fleksibel seating 
Dette er indført flere steder. I nogle enheder styres dette stramt via skemaer. 
Andre steder finder man ud af det fra dag til dag. Nogle må ikke sidde samme sted 
flere dage i træk. Ingen skal dog være tvunget til at arbejde hjemme, selvom der 
kun er beregnet 0,7 plads til den enkelte. 
Det er op til den enkelte funktionsleder at finde en god model for fordeling af 
pladserne. Nogle steder er der mange nyansatte, der har brug for sparring, derfor 
kan der her være behov for øget fremmøde på arbejdspladsen og færre 
hjemmearbejdsdage pr. uge, end det der gives mulighed for i andre enheder. 
Det er ved målinger vist, at produktivitet falder, når der skal bruges tid på at pakke 
ned og pakke ud ved hvert fremmøde, dette at flytte rundt kan give øget eller 
mindre trivsel, men bedre kendskab til hinanden i enheden 
 
Aarhus  
Vi holder generalforsamling, den 21. marts med deltagelse af Allan og Anita, der vil 
fortælle om OK24 og om arbejdstid efter OK24. 
 
Vi har også travlt med løn, OK24 og pensionssamtaler. 
 
Den store omrokering på Lyseng Alle er nu færdig og vi afventer nu Toldens 
ankomst. 
 
Vi står overfor en del udfordringer for så vidt angår parkeringspladser og ikke 
mindst kantineforholdene, idet en renovering/ombygning er stærkt påkrævet inden 



antal ansatte øges med ca. 350. Der er bevilget penge til en behovsafdækning for 
P-pladser til personale.  
 
Aarhus Havn 
Vi er i øjeblikket i gang med at finde ud af, hvilke ben vi skal stå på i den nye 
struktur i toldstyrelsen, hvor mange ting endnu ikke er afklaret og der er mange 
snitflader, som ikke er på plads i den nye struktur, ligesom der også hersker stort 
kaos omkring den fysiske placering, da flere medarbejdere er blevet rykket rundt 
som følge at nye enheder. Ligeledes skal der også opbygges samarbejde med 
vores kolleger i Aalborg, kommende Frederikshavn, da vi nu er organisatorisk ført 
sammen i Samfundsbeskyttende kontrol Nord og Ekspedition og varekontrol Nord. 
 
Fredag den 23. februar får vi besøg af tolddirektøren og direktionen som vil snakke 
kompetence og god ledelse. 
 
TRIO er ikke rigtig kommet i gang i den nye organisation og der er ny husansvarlig 
da den tidligere ansvarlig er blevet flyttet til syddanmark. 
 
Vi afholder traditionen tro valgmøde sammen med Lyseng Alle/Slet Parkvej  
 
Viborg 
Vi har den 14. februar haft besøg af arbejdstilsynet. Det er oplyst efterfølgende, at 
vi opfylder og overholder alle krav i forbindelse med arbejdsmiljøloven. 
 
Der er endnu ikke fastlagt en dato for valgenhedsmøde, men det bliver sikkert i 
starten af maj måned.  
 
Susanne har afholdt samtaler med medlemmerne i forbindelse med PULS og 
tillægsforhandlinger.  
 
Aalborg 
Vi holder generalforsamling torsdag den 21. marts 2024 kl. 15.45 på skattecentret, 
herefter går vi ud for at spise sammen med vores deltagende medlemmer. 
Vi genopstiller også i år, og har inviteret Anne -Grete Hjort (seniorformand i 
Aalborg) til at deltage i generalforsamlingen  
 
I MS (Motorstyrelsen) handler det meget om tillæg med mange samtaler med 
medlemmer inden forhandlingen. 
Helle har delt direktørnyt og heri skriver Jørgen Rasmussen om den 
aktivitetsbaserede arbejdsplads og om den nye byggegrund, der er købt i Aalborg. 
Vi ved ikke hvem af de statslige institutioner, der engang skal flytte ind i den 
planlagte nye bygning. Men foretages der ændringer i vores nuværende bygning, 
skal disse tilbageføres ved opsigelse af lejemålet. 
 
I Skattestyrelsen har vi i storrum udfordringer med træk og kulde, samt uønsket 
støj. 



Det er der talt en del om, og der er forhold, såsom storrumskultur/måde at tale højt 
eller stille på, som vi selv kan gøre noget ved. Der er dog også andre forhold, som 
vi skal have udlejer eller bygningsstyrelsen ind over. 
 
Vi har 2 dage i januar haft møder med repræsentanter fra Arbejdsmiljø og 
Sikkerhed, hvor tillidsfolk og arbejdsmiljørepræsentanter m.fl. hørt om hvilke tiltag, 
der er igangsat, andre ønsker og forhold blev drøftet. 
I overskriftsform er der givet tilbagemelding om unødige støjgener, hvor der er 
givet nogle anbefalinger, og anvisninger på, hvad vi selv kan gøre,  
derudover er der vedrørende ventilation og unødige trækgener oplyst, hvilke tiltag 
der er igangsat, samt hvilke anbefalinger og vejledninger der kan gives. 
 
Herning 

 Vi afholder valgmøde torsdag den 16. maj 2024 – Charlotte deltager og vi 
skal have valgt to tillidsrepræsentanter i Herning 

 Tre ud af fire funktionsledere i Vurderingsstyrelsen i Herning er fungerende 
funktionsledere (én har fået andet arbejde og to er gået ned med stress). 
Det har givet nogle udfordringer med PULS  

 Alle indstillingsskemaer for VURDST er modtaget og skal videresendes med 
kommentar. Medlemmerne i ADST har frist til den 8. marts 2024 og 
medlemmerne i StS har frist den 11. marts 2024 

 
Hjørring/Frederikshavn 
PULS samtaler og indsendelse af skema er startet op og Sven Åge har 
lønforhandling med underdirektøren den 23. april. 
 
Sven Åge planlægger at holde valgmøde i Hjørring den 25. april. 
 
Har enkelte henvendelser fra dem, som er i gang med diplom omkring indplacering 
ved overgang til DTS-overenskomst. 
Øvrige henvendelse er fra de ældre medlemmer vedrørende seniorordninger. 
 
Struer 
Datoen for valgenhedsmøde i Struer er endnu ikke lagt fast. 
 
Vi nærmer os afslutningen på PULS- og lønsamtalerne i huset og der begynder at 
rulle skemaer ind – dog endnu i beskedent omfang. 
 
OK24 har allerede udløst flere medlemshenvendelser, selvom aftalen ikke er 
godkendt endnu af diverse forbund. Største plus er, at den største stigning i lønnen 
kommer ved første udmøntning (1. april 2024). 
 
 
Skive 
Vi havde valgenhedsmøde den 29. januar 2024 og Britta er genvalgt. 
Den 5. februar 2024 var skatteministeren på besøg i en hel time, hvor alt var 
planlagt på minuttet. 
 



Horsens 
Tanja afholder generalforsamling den 20. marts med efterfølgende Tapas. Jørn og 
Allan og Charlotte deltager. Ellers går der noget tid med henvendelser vedr. 
lønforhandlinger og PULS. 
 

3. Fortjenstmedaljen  
Fortjenstmedalje er tidligere blevet givet for lang og trofast tjeneste; 40 års 
ansættelse – til flere, end der i dag kan komme i betragtning. 

Sidste år blev ADST opmærksom på, at der var sket en administration af reglerne, 
således medaljer ved en fejl var blevet givet til for mange, idet der burde have 
være taget højde for, at medarbejdere med en løn, der i 2023 tal udgør 38.169 kr. 
eller derover ikke kan komme i betragtning. 

Vi ønsker, at DTS-hovedbestyrelse vil arbejde for, at dette lønloft fjernes, eller 
ændres, idet mange har glædet sig over muligheden for snart at komme i 
betragtning til en eventuel fortjenstmedalje. 

Det synes ikke rimeligt, at der sker en stramning – uden nogle års varsling herom. 

4. KB-møde den 11. og 12. marts Saltum 
Charlotte og Susanne står for planlægningen og udmelder de forskellige opgaver, 
som vi skal hjælpe med. 
Et emne, som vi skal drøfte i Saltum er detaljer om OK24, heriblandt 
seniorordninger. 

4. 
 
HB-møde den 20.02.2024 
 
Dagsorden 
1. Velkomst 
2. Referat af HB-møde (Teams) – den 23.1.24 
3. OK’24 
4. Tillæg ’24 
5. Kontingent – individuelt medlemskab   
   Vi drøftede muligheden for, at vi kan organisere nogle, der har taget 
uddannelser, som hører under vores aftaler, men som efterfølgende bliver ansat 
hos det private, - et sted, hvor der ikke er organisationsaftale, og hvor DTS 
eventuelt kan hjælpe et nyt medlem i nogle forhold, hvis dette medlem betaler et 
endnu ikke fastsat, mindre månedligt kontingent. 
6. Økonomi – a) 2023 og b) januar 2024 
7. Nyt fra kredse, TR-fora og udvalg 
8. Nyt fra sekretariatet 
9. Eventuelt 
 
Vi har ikke modtaget nævneværdigt materiale endnu. 
Charlotte vil efterfølgende til os fremsende relevant materiale   

 


